

ОТЗЫВ

о научной деятельности Омри Акилы,
представившей к защите диссертацию «Лингвокультурологический анализ
лексемы «дом» в арабском, французском и русском языках (на материале
паремий)» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика

Омри Акила с отличием окончила бакалавриат Российского исламского института по направлению «Теология»; затем с отличием магистратуру по направлению «Лингвистика». В 2021 году поступила в аспирантуру Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет» по заочной форме обучения по направлению подготовки 45.06.01 – языкознание и литературоведение, направленность (профиль) 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

За время обучения в аспирантуре Омри Акила проявила себя как самостоятельный и ответственный исследователь. Она оперативно и качественно выполняла все поручения научного руководителя, принимала активное участие в научных мероприятиях, организованных кафедрой, посещала аспирантские семинары, выступала на научных конференциях. В ходе работы над диссертацией Омри Акила сумела реализовать способность к научно-исследовательской работе, продемонстрировав не только умение обобщать теоретическую литературу, но и доказательно обосновывать выводы с элементами научной новизны. Решению задач диссертационной работы способствовали умелое использование научного аппарата и знаний в области сопоставительной лингвокультурологии, сопоставительной паремиологии, когнитивной лингвистики. Необходимо отметить высокую эрудированность соискателя, владение методами как теоретического, так и эмпирического исследования.

Омри Акила умеет обобщать теоретический лингвистический материал, творчески работать с научной литературой. Она добросовестно подошла к разработке темы диссертации. Исследовательский план выполнен полностью. Соискатель на все замечания и указания реагировала вовремя. Чувствовалась заинтересованность аспиранта, как в результатах исследования, так и в повышении своего научного потенциала. Следует обратить внимание на авторский перевод соискателем большинства арабских и французских паремий.

По теме исследования Омри Акилой опубликовано 26 научных публикаций, из которых 5 статей – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Диссертант является составителем словаря арабских синонимов и антонимов и ряда учебных пособий.

В ходе работы над темой диссертационного сочинения Омри Акила неизменно проявляла большой интерес к предмету исследования, работала с увлечением и стремилась подробно и аргументированно обосновать свою

точку зрения, она проявила себя как сформировавшийся исследователь в области сопоставительной паремиологии. Считаю, что диссертант успешно справился с поставленными задачами. Его научную деятельность можно охарактеризовать положительно, диссертация на тему «Лингвокультурологический анализ лексемы «дом» в арабском, французском и русском языках (на материале паремий)» является целостным, завершённым исследованием и рекомендуется к защите по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель –
доктор филологических наук, профессор



Н.Н. Фаттахова

Наиля Нурийхановна Фаттахова, доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры русского языка и методики его преподавания высшей школы русского языка и межкультурной коммуникации им. И.А. Бодуэна де Куртенэ федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет».

Адрес: 420008Россия, г. Казань, Кремлёвская улица, 18
E-mail: n-fattahova@mail.ru
Тел. +7 (843) 233-71-09